沈阳航空航天大学与法国亚眠大学

机械设计制造及其自动化专业3+1

中外合作办学项目招生简章

一、法国及其制造业发展概况

法国位于欧洲西部，与比利时、卢森堡、德国、瑞士、意大利、西班牙、安道尔、摩纳哥接壤，西北隔拉芒什海峡与英国相望。法国本土划为22个大区、96个省，还有4个海外单省大区、6个海外行政区和1个地位特殊的海外属地。全国共有36681个市镇。法国是全世界最发达的工业国家之一，在核电、航空、航天和铁路方面居世界领先地位。主要工业部门有汽车制造、造船、机械、纺织、化学、电器、日常消费品、食品加工和建筑业等，钢铁、汽车和建筑业为三大工业支柱。核能、石油化工、海洋开发、航空和宇航等新兴工业部门近年来发展较快。核电设备能力、石油开采和加工技术仅次于美国，居世界第二位；航空和宇航工业仅次于美国和俄罗斯，居世界第三位。钢铁、纺织业占世界第六位。

二、亚眠市简介

亚眠-法国北部城市，索姆省省会，是世界闻名的大学城。位于索姆河畔，南距巴黎116公里。人口13万，包括郊区15.2万(1982)。交通枢纽。工业中心，十六世纪以来的法国纺织工业中心，主要生产麻、毛、棉织物。还有钢铁、农机等工业。有大学、科学院与十三世纪哥特式大教堂。皮卡迪是法国北部的一个大区，位于巴黎西北部100多公里，下属三个省：埃纳省、瓦兹省和索姆省，位于主要的伦敦-米兰和阿姆斯特丹-巴黎-马德里轴线的交汇处，处在欧洲最有活力的经济活动中心之一的心脏地带。亚眠市是皮卡迪大区首府和索姆省省会，是世界闻名的大学城。它拥有法国最宏伟的哥特式大教堂——亚眠大教堂，比巴黎圣母院大两倍。著名的文学家和科幻小说家儒勒·凡尔纳定居于亚眠并安葬于此。亚眠大学，全称于勒·凡尔纳－庇卡底大

学（Université de Picardie Jules Verne），始建于

1965年，是一所新兴的法国国立大学。

亚眠大学地处法国北部要塞亚眠市，这是一个风景

秀丽，有着众多历史文化古迹的城市，最为人所瞩目的世界

最大的歌特式教堂——亚眠大教堂就位于此。著有《八十天环游地球》、

《海底两万里》的科幻小说巨匠于勒·凡尔纳也在亚眠定居，因其一生的巨大成就，亚眠大学从1991

年开始就以凡尔纳的名字命名。

  亚眠大学是一所多学院、多学科的重点公立大学，

其校区分布于庇卡底大区 的6个城市，

在亚眠则集中了大部分的专业和学科。

亚眠大学将其经济管理学科作为重点发展的学科方

向之一，在亚眠大学占有举足轻重的地位，亚眠大

学的经济管理学院位于亚眠大教堂旁边，距离亚眠大教堂仅几分钟的路程。

三、皮卡迪大学简介

皮卡迪大学（University of Picardy-Jules Verne）始建于1971年，是法国公立重点大学，是皮卡迪大区唯一的一所综合性多学科高等教育研究机构。学校设有11个教学与科研学院和3所科技学院及企业管理学院、高级科技学院、教师资格培训学院等。88%的生源来自本地区，学生分布在5个校区。学校现有25个本科专业，13个可以颁发大学科技文凭的专业，30个职业本科专业和18个硕士点。全校教学人员800余人，占员工总数的67%。自2011年1月起，学校自主经营，拥有近2亿欧元资金。学校拥有31个科研实验室，其中10个属于国家重点科研项目，并拥有两所博士学院。

四、沈航机械设计制造及其自动化专业简介

沈阳航空航天大学是一所以航空宇航为特色，以工为主，工、理、文、经、管等学科协调发展的多科性高等院校，是教育部、中航工业集团与辽宁省三方共建高校，国防科工局与辽宁省共建高校，空军依托培养后备军官的全国18所地方院校之一，辽宁省装备制造业紧缺人才（航空航天）培养基地。机电工程学院是沈航建院最早的学院之一，教学实力雄厚、学科特色突出。其机械设计制造及其自动化专业是辽宁省级示范专业、国家级特色专业。本专业培养具备机械产品设计、飞机发动机制造专业知识与应用能力，能够从事机械设计制造及其自动化领域的产品设计与制造、计算机辅助设计与制造、科技开发、实验研究及技术管理的高级技术人才，强调实践能力和掌握大型工程软件的应用能力，面向各种机械制造领域及相关配套厂所、特别面向各飞机制造公司及飞机研究机构，以培养工程技术型人才为主要目标。
五、两校合作办学项目

(一) 合作模式

3+1本科课程，即前三年在沈阳航空航天大学，最后一年在法国皮卡迪大学。

(二) 合作优势

1、法国皮卡迪大学教学与科研实力雄厚，与航空航天制造企业有着紧密的联系，并且特别注重学生实践能力的培养。

2、法国位于欧洲核心地区，是申根成员国，交通便利，环境优美，对开拓学生视野具有得天独厚的优势。

(三) 费用

学费：24000元/人/年       住宿费：1200元/人/年

(四) 文凭

学习成绩合格、准予毕业的学生可同时获得沈阳航空航天大学本科文凭与学士学位和经教育部认证的法国皮卡迪大学颁发的学士学位。

(五) 就业前景

学生毕业后，可被优先推荐到国内外航空航天相关企业与研究院所工作，并有机会考取法国研究生，继续留法深造。

(六) 招生对象

2016年应届高考生，单独组班。

(七) 招生人数：40人 / 年
(八) 咨询电话：024-89724578  潘老师
